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§ 101 Dnr KS 2022-000268 006 

Förändring av dagordningen vid 
kommunfullmäktiges sammanträde 2022-04-
12 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet "Avsägelse av uppdrag som styrelsemedlem i SEKAB BioFuel 

Industries AB, samt fyllnadsval" läggs till dagordningen. 

Sammanfattning 

Ordföranden meddelar att det vid dagens sammanträde finns behov av 

att behandla ärendet "Avsägelse av uppdrag som styrelsemedlem i 

SEKAB BioFuel Industries AB, samt fyllnadsval". 
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§ 102 Dnr KS 2022-000017 101 

Revisorerna har ordet 

Då det inte fanns någon representant för revisionen närvarande lämnas 

ingen information vid dagens sammanträde. 
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§ 103 Dnr KS 2022-000154 169 

Interpellation av Stina Engström (L) om 
Frivilliga resursgruppen (FRG) i Skellefteå 
kommun (9/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Stina Engström (L) samt Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Stina Engström (L) har ställt följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande: 

"I dessa oroliga tider då kriget i Ukraina, inte särskilt långt ifrån oss är 

det viktigt att kommunen är rustade med beredskap för sina invånare. 

Jag tog för givet att Skellefteå Kommun hade en fungerade FRG, 

Frivilliga Resurs Gruppen som var aktiv. Fick till svar att den inte finns 

längre. Men att kommunen nu utreder hur man ska jobba med frivilliga. 

Vill minnas att FRG var verksam 2006, men osäker på året. FRG är inte 

bara en stor resurs i krig utan i naturkatastrofer, eller vid större olyckor 

som kan uppstå i en kommun. 

Med anledning av ovanstående 

- önskar jag ett utförligt svar varför man avslutade, la ned FRG. 

- när kommer vi att se en ny FRG är igång i kommunen?" 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

"Medlemmarna i kommunens frivilliga resursgrupp valde under 2018 att 

självmant säga upp sina avtal med kommunen. Skälet uppges ha varit 

brist på skarpa händelser och övningar.  

Skellefteå kommun arbetar just nu med framtagandet av en ny FRG. 

Kommunen har tagit fram ett första utkast på ett uppdragsavtal 

(avsiktsförklaring) och tittar nu på möjligheten att dela FRG med andra 

kommuner. Uppdragsavtalet liknar det som Sundsvall, Timrå och Ånge 

kommuner och Medelpads Räddningstjänstförbund har. Kommunen tittar 

också på Myndigheten för samhällsskydd och beredskaps (MSB:s) nya 

handbok som nu är ute på remiss.  

Västerbottens kommunala beredskapssamordnare har haft ett första 

möte om FRG och nu tar alla frågan till sina respektive kommuner. Nästa 

möte är den 9 maj därefter behöver kommunerna tillsammans författa 

uppdragsavtal (avsiktsförklaring) så att det blir bra för samtliga 

kommunerna. När detta är klart kommer förfrågan gå ut till frivilliga 

försvarsorganisationer i det geografiska området. Den organisation som 

accepterar uppdragsavtalet (avsiktsförklaring) tecknas det sedan avtal 

med. Med lite medvind kan kommunerna kan ha en utbildad och aktiv 

FRG nästa sommar. I den bästa av värdar skulle vi redan ha ett FRG 

men nu fokuserar vi på kontinuitet och ett bra avtal, inte fort och fel. 
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Att dela FRG med andra kommuner medför att medlemmarna får 

utökade möjligheter att delta i skarpa händelser, övningar och 

utbildningarna. Samarbetet medför också att vi likriktar arbetet inom 

länet. " 
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§ 104 Dnr KS 2022-000167 170 

Interpellation av Andreas Löwenhöök (M) om 
reservkraft för räddningstjänsten i Östra navet 
(10/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M) samt Sara Keisu-Lundh (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Andreas Löwenhöök (M)) har ställt 

följande interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande: 

"Den politiska majoriteten har beslutat att räddningstjänsten ska flytta 

från sina lokaler på Solbacken till lokaler i Östra navet. I händelse av kris 

eller krig är reservkraft i brandstationen viktigt för att kunna upprätthålla 

räddningstjänstens förmåga. 

Enligt för mig nya uppgifter kommer räddningstjänsten att tappa tillgång 

till långvarig reservkraft genom flytten till Östra navet, från dagens 12 

dygn av självförsörjande reservkraft till ett par, tre dygn. 

Detta försämrar räddningstjänstens förmåga avsevärt. 

Mot bakgrund av detta har jag följande frågor till 

samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sara Keisu-Lund (S): 

 Har samhällsbyggnadsnämnden godkänt försämringen av 

reservkraft för räddningstjänsten i samband med att 

verksamheten ska flytta till Östra navet? 

 Har samhällsbyggnadsnämnden någon investeringsplan för att 

förstärka räddningstjänstens reservkraft vid Östra navet? 

 Hur stor kostnad har i så fall nämnden beräknat för 

investeringen? 

Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sara Keisu-Lundh (S) lämnar 

följande svar: 

"Räddningstjänsten har en tank med diesel som ska fungera som 

reservkraft i händelse av elavbrott. En avgörande faktor för hur länge 

räddningstjänsten kan drivas av reservkraft är hur mycket diesel som 

finns lagrat i tanken och med vilken regelbundenhet tanken kan fyllas på 

med mer diesel. En stor tank är alltså ingen garanti för drifttid men det 

möjliggör en hantering med ett mindre behov av påfyllnad i händelse av 

kris eller krig. Att sedan driftsätta Räddningstjänstens lokaler kräver 

också mer än en tank och diesel, och är något som berörda hanterar. 

När reservkraften dimensionerats på Östra Navet har förutom 

räddningstjänsten och fastighetsägaren Skellefteå industrihus även 

Myndigheten för samhällsskydd och beredskap, (MSB), medverkat. MSB 

står för halva investeringskostnaden under förutsättning att 

reservkraften byggs utifrån de riktlinjer de ger vilket har gjorts. Om det 
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är så att MSB gör om deras riktlinjer under den här projekteringsresan 

kommer det naturligtvis, om möjligt med hänsyn till fastighetsägaren 

och andra parter, tas hänsyn till detta, men i dagsläget är vi trygga med 

att vi följer de riktlinjer MSB har. 

Samhällsbyggnadsnämnden har inte godkänt eller beslutat något i frågan 

utan förutsätter att den hanteras på ett tillfredsställande sätt av de 

personer som arbetar med projektering och dimensionering av lokalerna 

tillsammans med expertkunskap och finansiering av MSB. 

Någon investeringsplan för lokalerna finns inte hos 

samhällsbyggnadsnämnden som är hyresgäst så en sådan fråga bör 

ställas till nämnden för support och lokaler alternativt Skellefteå 

industrihus, om frågan finns kvar hos interpellanten efter detta svar. 

Räddningstjänsten och MSB är med i dimensionering av reservkraften 

och det känner sig samhällsbyggnadsnämnden trygg med." 
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§ 105 Dnr KS 2022-000168 169 

Interpellation av Andreas Löwenhöök (M) om 
utökad militär utbildningsverksamhet vid 
Tåme skjutfält (11/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M) samt Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Andreas Löwenhöök (M)) har ställt 

följande interpellation till kommunstyrelsens ordförande: 

"De senaste månadernas säkerhetspolitiska oroligheter i Sveriges närhet 

har satt det svenska försvaret i rampljuset. Det finns nu en bred politisk 

vilja att bygga ut försvaret och detta kräver såväl upprustning av 

materiel som utbildningsplatser och övningsfält för värnpliktiga och 

militär personal. 

Ett viktigt övningsfält finns i Skellefteå kommun i form av Tåme skjutfält. 

Genom åren har Skellefteå kommuns förhållningssätt till Tåme skjutfält 

varierat. Vid den senaste miljöprövningen, i mitten av 00-talet, var den 

politiska majoritetens linje att verksamheten vid skjutfältet skulle 

omprövas. Därefter har en bred majoritet i kommunfullmäktige beslutat 

att kommunstyrelsen ska underlätta etableringen av en utökad militär 

utbildningsverksamhet vid Tåme skjutfält, om diverse utredningar finner 

detta realistiskt. 

Nyligen kom rapporter om att försvarets uppbyggnad riskerar att 

fördröjas av långa processer för att få miljötillstånd. Bland annat för 

skjutfält. 

Mot bakgrund av detta har jag följande frågor till kommunstyrelsens 

ordförande, Lorents Burman (S): 

 När löper det rådande miljötillståndet för Tåme skjutfält ut? 

 På vilket sätt är kommunstyrelsen beredd att underlätta 

etableringen av en utökad militär utbildningsverksamhet vid Tåme 

skjutfält? 

 Vad är kommunstyrelsens lägesbild över utredningsarbetet, som 

ska bedöma realismen i utökad verksamhet vid Tåme skjutfält, 

samt hur långt utredningarna har kommit?" 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

"Skellefteå kommun har av naturliga skäl begränsad insyn i 

Försvarsmaktens verksamhet. Vilket för närvarande accentuerats av det 

rådande världsläget. De aktuella frågorna har ställts vidare till ansvariga 

vid Norrbottens regemente som vidarebefordrat frågorna till högre ort. 

Något svar från detta har inte så långt inte inkommit till kommunen. 
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Tåme skjutfält är område av riksintresse för Försvarsmakten och därmed 

viktig för rikets säkerhet. Riksintresset innebär att kommunen ska i sin 

planering och myndighetsutövning tillse att området och dess 

verksamhet beaktas. Försvaret har ett gällande miljötillstånd för 

verksamheten som omprövas endast vid förändrade förhållanden. 

Skellefteå kommun deltar i Tåmerådets möten som syftar till att 

informera närboende och kommunen om förestående verksamhet inom 

området." 
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§ 106 Dnr KS 2022-000169 160 

Interpellation av Andreas Löwenhöök (M) om 
"Hesa Fredrik" på fler platser i kommunen 
(12/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M) samt Sara Keisu-Lundh (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Andreas Löwenhöök (M)) har ställt 

följande interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande: 

"Nyligen testades signalen för Viktigt Meddelande till Allmänheten (VMA), 

ett varningssystem som används vid stora olyckor och andra allvarliga 

händelser samt vid störningar i viktiga samhällsfunktioner. 

Systemet testas en gång i kvartalet och testet fick denna gång extra stor 

uppmärksamhet i media med anledning av oroligheter i vår omvärld och 

Rysslands invasion av Ukraina. 

Med anledning av att testet denna gång fått stor uppmärksamhet är det 

ett antal invånare i Byske, Lövånger och Burträsk som kontaktat mig 

med anledning av att de inte hörde någon signal. Detta trots att de varit 

ute för att lyssna vid den aktuella tidpunkten. 

Förklaringen ligger i att det utomhusalarmeringssystem för VMA, som 

finns uppsatta, endast täcker Skellefteå tätort, Boliden, Skelleftehamn, 

Örviken och Ursviken. Alltså inte i Byske, Lövånger och Burträsk eller för 

den delen Kåge, Bureå eller Jörn. 

Enligt kommunens hemsida ska bilar köra runt varna på de orter där det 

inte finns något utomhusalarmeringssystem uppsatt: 

”På de orter inom Skellefteå kommun som inte täcks av 

utomhusalarmeringssystemets signal varnas allmänheten genom att bilar 

med högtalarsystem kör runt och informerar muntligt.” 

Mot bakgrund av detta har jag följande frågor till 

samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sara Keisu-Lundh (S): 

 Genomförs test av bilburna VMA på de orter i Skellefteå kommun 

som saknar utomhusalarmeringssystem? 

 Med vilken frekvens genomförs i så fall dessa test?  

 Planerar Skellefteå kommun att utöka utomhusalarmeringssystem 

för VMA till fler av de större samhällena i Skellefteå kommun?" 

Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sara Keisu-Lundh (S) lämnar 

följande svar: 

"Varnings- och informationssystemet Viktigt Meddelande till Allmänheten 

(VMA-systemet) syftar till att kunna varna och ge vägledande 
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information vid olyckor, svåra störningar i viktiga samhällsfunktioner och 

andra allvarliga händelser. Meddelanden som behöver nå allmänheten i 

samband med sådana situationer, s.k. viktiga meddelanden till 

allmänheten, är grundläggande för att kunna skydda medborgare och 

egendom såväl vid allvarliga olyckor i fredstid som under höjd 

beredskap. VMA-systemet är inte något tekniskt system utan kan 

beskrivas som en ordning för varning och information till allmänheten 

genom olika kanaler. 

VMA-systemet ska kunna fungera både i fred och krig för att skydda 

människor och egendom. Det utgör därför en viktig del av Sveriges 

krisberedskap, befolkningsskydd och ytterst försvarsförmåga. De kanaler 

som finns tillgängliga för sändning av viktiga meddelanden till 

allmänheten är i huvudsak sändning i radio och tv, till telefoner och i 

anläggningar för utomhusvarning. Systemet för utomhusvarning Viktigt 

meddelande som populärt kallas för "Hesa Fredrik" är alltså en av flera 

kanaler för att nå ut med Viktigt Meddelande till Allmänheten (VMA). 

Den lösning med bilburen information som beskrivs på hemsidan har sin 

grund i tiden innan det var möjligt att sända ut VMA till telefoner eller att 

det för den delen var möjligt att bära med sig sin telefon. Behovet av att 

förmedla en varning via högtalarfordon bör ha minskat. Detta antagande 

stärks av utredningen Viktigt meddelande till allmänheten – en översyn 

av VMA-systemet DS 2022:1 där man föreslår att telefoni som 

huvudregel ska användas vid sändning av viktigt meddelande till 

allmänheten. 

Idag bör nog arbetssättet med att varna allmänheten med 

högtalarfordon ses enbart som ett komplement som kan användas vid 

behov om händelsen så kräver än att det är en del av varnings- och 

informationssystemet VMA. Det är dock så att detta varningssätt starkt 

påverkas av händelsens karaktär och vad man vill åstadkomma med 

tillgängliga resurser. 

Ett bilburet VMA anses därför inte finnas med ett behov att testas 

regelbundet. Däremot bör nog således informationen på kommunens 

hemsida ses över. Högtalarfunktionen på de av räddningstjänstens 

fordon som har det kommer dock att testas årsvis. 

Det pågår en utökning av utomhusalarmeringssystemet kring Bergsbyn 

och det pågår dialog om ytterligare utökning med systemets ägare, 

staten. Det råder dock en del otydligheter kring vilka 

bedömningsgrunder som ska avgöra var varningsanordningar ska 

placeras, på vilket underlag det ska ske och vem som ska besluta om det 

vilket även lyfts i ovan refererad utredning. Den föreskrift som beskriver 

detta är förlegad men anger att bedömningarna ska göras i samverkan 

och med underlag från Statens Räddningsverk, civilbefälhavaren, 

länsstyrelsen och kommunen. Man kan av detta och ovan resonemang 

anta att det inte kommer att stå kommunen fritt att planera för 

utökningar av statens system i framtiden heller." 
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§ 107 Dnr KS 2022-000201 700 

Interpellation av Stina Engström (L) om 
utvärdering varför personal inom hemtjänsten 
väljer att sluta (13/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Stina Engström (L), Iosif Karambotis (S), Lena Forsman (KD), Håkan 

Andersson (C), Christina Soldan (L), Anette Lindgren (M), Evelina 

Fahlesson (S) samt Katarina Larsson (C) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Stina Engström (L)) har ställt följande 

interpellation till socialnämndens ordförande: 

"Vår kommun växer i en otrolig takt. Mycket positiva saker sker. 

Samtidigt som andra saker sker som inte är så positiva. Vi förlorar 

personal inom främst hemtjänsten. 

I socialnämnden kämpar vi med hur vi ska klara kompetensrekryteringen 

framgent. Vi har det uppe på näst intill varje nämnd. Vi vill behålla all 

personal och främst den som har utbildning men som trots allt väljer att 

säja upp sig. Detta är en oerhörd förlust då vi som arbetsgivare behöver 

behålla dem samt att få in nya i yrkeskåren. Alla händer behövs. Vi som 

kommun vill visa oss som en bra och god arbetsgivare. En arbetsgivare 

som tar hand om sin personal och gör det yttersta för dom ska känna 

detta. 

För att förstå varför man väljer att sluta sin anställning borde man väl 

rimligen ta reda på varför och utvärdera? Detta intresse bör rimligen 

intressera alla arbetsgivare, även Skellefteå kommun. 

Har fått veta detta görs idag. Givetvis måste detta ske frivilligt om man 

vill uppge varje man slutar. 

Fick reda på socialnämnden den 27 jan 2022 att den uppgiften stannar 

hos närmaste chef och där blir den kvar. Fick även reda på att två 

studenter gör nu en uppsats i ämnet. En uppsats tar tid och finns den 

tiden? 

Värdefull information avstannar, kommer inte vidare. För att bearbetas, 

utvärderas och åtgärder vidtas. 

Detta skulle innebära att först då kan vi se förbättringsområdena och 

åtgärda. På sikt skulle detta förhoppningsvis innebära färre avslutar sin 

tjänst och därmed stannar kvar hos oss. 

Med anledning av ovanstående blir mina frågor: 

 Borde inte socialförvaltningen helst redan i förrgår vidtagit 

åtgärder för ett system som inte stannar vid närmaste chef? 

 Anser socialnämnden att vi har tiden att utvänta med vad 

studenternas uppsats kommer fram till? 
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 Anser socialnämnden att det finns ett värde i att få reda på varför 

personal säjer upp sig?" 

Socialnämndens ordförande Iosif Karambotis (S) lämnar följande svar: 

"Fråga: Borde inte socialförvaltningen helst redan i förrgår vidtagit 

åtgärder för ett system som inte stannar vid närmaste chef?  

Svar: Socialförvaltningen följer Skellefteå kommuns rutin för 

avgångssamtal. Det betyder att inför att en person är på väg att lämna 

oss är det bland annat viktigt att genomföra ett avgångssamtal. Ett 

avgångssamtal är aktuellt att genomföra när en medarbetare byter 

arbetsplats inom kommunen, säger upp sig på egen begäran, går i 

pension eller av något skäl blir uppsagd. 

Syftet med samtalet är att ta vara på information som kan användas för 

att förbättra och utveckla verksamheten. Närmaste chef är ansvarig för 

att avgångssamtalet blir av. Till sin hjälp har vederbörande chef en lista 

med frågor man kan ställa under avslutningssamtalet. 

Socialkontorets HR avdelning sammanställer statistiken på avgångar och 

rapporterar resultatet. HR avdelning har detaljerad statistik på var 

uppstår avgångarna och av vilken anledning dvs om det är på eget 

begär, pension eller annan orsak. Däremot har HR avdelningen inte 

information om underliggande orsaker till egen avgång. Den 

informationen kan möjligtvis ha chefen som intervjuar personen i de fall 

där en intervju är möjligt. 

Det är uppenbart att arbetsgivaren idag skulle ha användning av en mer 

systematisk insamling och analys av information från medarbetare som 

slutar. Vi behöver titta på hur detta ska genomföras. 

Fråga: Anser socialnämnden att vi har tiden att utvänta med vad 

studenternas uppsats kommer fram till?  

Svar: Studenterna återkopplade undersökningens resultat till 

Socialkontoret fredag den 8 april.   

Fråga: Anser socialnämnden att det finns ett värde i att få reda på varför 

personal säjer upp sig?  

Svar: Ja, självklart är det värdefullt att få reda på varför personal säger 

upp sig. Samtidigt man kan inte förvänta sig att medarbetare som 

lämnar oss vill berätta orsaken." 
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§ 108 Dnr KS 2022-000209 160 

Interpellation av Carina Sundbom (C) om 
självförsörjning och krisberedskap i Skellefteå 
kommun (14/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Carina Sundbom (C), Evelina Fahlesson (S), Ramona Dolan (M), Tomas 

Teglund (S) samt Linnea Öhman (MP) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Carina Sundbom (C)) har ställt följande 

interpellation till kommunstyrelsens förste vice ordförande: 

"Det pågår ett fullskaligt krig i Ukraina. Ett krig i Europa som chockar oss 

allihopa. Människor flyr och ett helt land riskerar att hamna i ruiner. Det 

här ger många konsekvenser även för oss i Skellefteå. Det handlar om 

landets säkerhet, om bränsle och om mat. Hur ser vår 

självförsörjningsgrad ut av livsmedel i Skellefteå kommun? 

Redan 2016 skrev Centerpartiets Helena Moen en motion om 

”Självförsörjande kommun” där hon bland annat argumenterade om hur 

man förbereder sig för en kris. 

Motionen föreslog: en kartläggning av var och hur hårt en eventuell 

ekonomisk eller ekologisk kris skulle slå i vår kommun; att kommunen 

skulle sammankalla intressanta organisationer som arbetar tillsammans 

med jordbrukare för ett samtal om hur kommunen kan stötta och 

underlätta för att förutsättningarna för krisberedskap och 

primärproduktion förbättras; att det skulle skapas en plan för hur 

kunskap om primärproduktion och krisberedskap effektivast samordnas 

och förmedlas till kommunmedborgarna. 

Kortfattat så visade svaret på Helenas motion att man inte tog vår oro 

över låg självförsörjningsgrad på allvar. Det skulle vara svårt med en 

kartläggning och man hade inte utredningsresurser till detta. Det var 

rimligt att kommunen kunde samtala med berörda aktörer inom 

primärproduktionen och detta borde kunna planeras in och genomföras. 

Men informationsinsatser var inte kommunens uppgift, det borde ligga 

på nationell nivå. I svaret framgick i alla fall att det var en idé i att 

kommunen säkerställer viss lagerhållning av konserver redan i närtid, 

där varorna kan omsättas i ordinarie verksamhet. 

2018 följde jag upp Helena Moens motion med en interpellation i samma 

ämne. Men även här så hänvisades det till nationell nivå, regeringen, 

totalförsvaret, Länsstyrelsen och varken samtal med berörda aktörer 

eller lagerhållning av livsmedel hade genomförts. 

Därför följer jag upp min interpellation om hur man arbetar med 

självförsörjning och vår krisberedskap i Skellefteå kommun.  

Det är viktigt för Skellefteås bästa! 
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Med anledning av ovanstående ställer jag åter följande frågor till 

kommunstyrelsens förste vice ordförande: 

 Vad kommer man att göra för bättre krisberedskap i Skellefteå?  

 Kommer man att kartlägga var och hur hårt en eventuell 

ekonomisk eller ekologisk kris skulle slå i vår kommun? 

 Har man under detta år sammankallat intressanta organisationer 

som arbetar tillsammans med jordbrukare, för ett samtal om hur 

kommunen kan stötta och underlätta för att förutsättningarna för 

krisberedskap och primärproduktion förbättras?  

Om inte, varför inte? Och när kommer det att ske? 

 Kan man ompröva beslutet att inte genomföra en kartläggning, 

och skapa en plan för hur kunskap om primärproduktion och 

krisberedskap effektivast samordnas och förmedlas till 

kommunmedborgarna? 

 Har man säkerställt viss lagerhållning av konserver, som man 

föreslog i svaret till motionen?" 

Kommunstyrelsens förste vice ordförande Evelina Fahlesson (S) lämnar 

följande svar: 

"Fråga: Vad kommer man att göra för bättre krisberedskap i Skellefteå?  

Svar: Antalet som jobbar med krisberedskap- och totalförsvarsfrågor 

kommer att utökas. Efterfrågan på stöd med att stärka beredskapen har 

ökat med anledning av de senaste årens kriser och omvärldsläget. 

Efterfrågan gör det också svårare att rekrytera kompetent personal. I 

övrigt är det prioriterat att jobba med: 

 Kontinuitetsplanering, d v s planläggning för att säkerställa att 

verksamheten kan bedrivas oberoende av händelse, i detta 

inkluderas att kartlägga beroenden.  

 Stärka informations- och it säkerheten. 

 Öva och utbilda i större utsträckning. 

 Stärka arbetet med kommunens geografiska områdesansvar 

genom att utveckla samverkan med näringsliv och frivilliga. 

Fråga: Kommer man att kartlägga var och hur hårt en eventuell 

ekonomisk eller ekologisk kris skulle slå i vår kommun?  

Svar: Frågeställningen måste förtydligas och avgränsas. I dess 

nuvarande form är frågeställningen alldeles för bred för att det ska vara 

rimligt att genomföra. En ekologisk och/eller ekonomisk kris kan bli 

obegränsat allvarlig. 

Fråga: Har man under detta år sammankallat intressanta organisationer 

som arbetar tillsammans med jordbrukare, för ett samtal om hur 

kommunen kan stötta och underlätta för att förutsättningarna för 

krisberedskap och primärproduktionen förbättras? Om inte, varför inte? 

Och när kommer det att ske?  

Svar: Måltidsavdelningen har haft dialog med företrädare för 

intresseorganisationer (LRF), företag inom förädlingsledet, och enskilda 

bönder för att öka andelen närproducerade varor och för att öka 

kunskapen om lokalt producerade råvaror. Det har dock inte genomförts 
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något möte där krisberedskap har varit huvudfokus. En anledning till 

detta är bland annat pandemin som har belastat samtliga verksamheter 

hårt med hög frånvaro. Resurserna med kompetens inom 

krisberedskapsområdet har varit hårt ansatta med att hantera skarpa 

händelser de senaste åren och har därför behövt prioritera sin 

verksamhet. I takt med att säkerhetsenheten växer så ökar också 

möjligheten att genomföra efterfrågade åtgärder. 

Kriget i Ukraina har accelererat problematiken med skenande priser för 

drivmedel, foder och konstgödsel och på kort tid satt landets jordbruk 

under stor press. Det ger effekter på vår lokala och svenska 

livsmedelsförsörjning. Måltidsavdelningen kommer därför att delta 

tillsammans med företrädare för jordbrukets aktörer på ett 

samverkansmöte på länsresidenset, där den uppkomna situationen 

kommer att diskuteras. 

Det sker just nu en upphandling vars syfte är att öka kunskapen om den 

lokala mat vi äter, om lokala böndernas vardag, djurens. Målet är att 

koppla lokala bönder mot närmaste kommunala kök. Det blir en 

upphandling där, kvalitet, geografi, studiebesök och närvaro på sociala 

medier blir en del av kravställningen. Målet är att dessa samarbeten ska 

mynna ut i kunskap, förståelse och i förlängningen fler lokala 

producenter. 

Fråga: Kan man ompröva beslutet att inte genomföra en kartläggning, 

och skapa en plan för kunskap om primärproduktion och krisberedskap 

effektivast samordnas och förmedlas till kommunmedborgarna?  

Svar: Såsom framgår av svaret på föregående fråga så sker just nu en 

upphandling som kommer att bidra till ökad medvetenhet om vikten av 

närproducerat. Årets kampanjtema för krisberedskapsveckan 2022 är 

dessutom mat. Krisberedskapsveckan infaller v.39 och just nu pågår 

planering för kommunens aktiviteter. Årets tema ger stora möjligheter 

till ett samarbete med många olika aktörer, exempelvis 

livsmedelsbutiker, REKO-ringar, lokala odlare, kommunala 

verksamheter, föreningar och restauranger. 

Fråga: Har man säkerställt viss lagerhållning av konserver, som man 

föreslog i svaret till motionen?  

Svar: I dagsläget finns ingen särskild lagerhållning av konserver. Många 

producenter byter från konserver till andra typer av förpackningar med 

kortare hållbarhet vilket innebär att det finns ett begränsat utbud med 

konserver. Eftersom Skellefteå kommun har väldigt många kök så finns 

det redan idag utplacerat stora mängder livsmedel och torrvaror som vid 

händelse av kris kan fördelas till prioriterade verksamheter." 
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§ 109 Dnr KS 2022-000016 806 

Taxor och avgifter, fritidsnämnden                

Kommunfullmäktiges beslut 

Taxor och avgifter för fritidsnämndens verksamheter fastställs enligt 

fritidsnämndens beslut 2022-02-22 § 23. 

Inlägg 

Maria Bernsson (C) samt Joakim Wallström (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Fritidsnämnden beslutade 2022-02-22 § 23 att föreslå 

kommunfullmäktige fastställa taxor och avgifter för nämndens 

verksamheter. Ärendet har tidigare behandlats i kommunstyrelsen varvid 

påtalades att underlaget hade vissa felaktigheter. Dessa har åtgärdats i 

nämndens beslut. 

Inför år 2020 analyserades och justerades inför 2020. Dessa taxor har 

dock inte kunnat användas fullt ut p g a pandemin 2020-2021, varför 

nämnden bedömer att något behov att justera taxorna i stort inte 

föreligger. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 96 

Fritidsnämndens protokoll 2022-02-22 § 23 

Kultur- och fritidskontorets tjänsteskrivelse 2022-02-16 

Badtaxa 

Fridsnämndens taxor, förslag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-02-14 § 74 

  

Skickas till: 

Fritidsnämnden 
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§ 110 Dnr KS 2022-000111 049 

Ökad kreditlimit för leasing av fordon, samt 
borgen för krediten 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Utökning av kreditlimit med 5 miljoner krono till totalt 41 miljoner 

kronor godkänns. 

2. Skellefteå kommun lämnar borgen för samma summa, 41 

miljoner kronor. 

Sammanfattning 

Kommunledningskontoret anför att Skellefteå kommun har för 

närvarande 36 miljoner kronor i kreditlimit för fordonsleasing via Nordea. 

Det utgör det högsta belopp som fordonens bokförda värden får uppgå 

till. I dag nyttjas 33,4 miljoner kronor av krediten, dvs utrymmet som är 

kvar att nyttja är 2,6 miljoner kronor.  

Det planerade fordonsbehovet uppgår till ca 20 bilar för år 2022, och 

avser ersättningsinvestering av äldre bilar. Hälften av anskaffningen 

utgörs av elbilar, vilka är generellt något dyrare än motsvarande bilar 

med konventionella drivmedel. 

För att klara hanteringen av nuvarande och framtida leasingavtal behövs 

en utökad kreditlimit med 5 miljoner kronor, till totalt 41 miljoner 

kronor. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 110 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-02-18 

  

Skickas till: 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 
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§ 111 Dnr KS 2022-000108 003 

Förändring av reglemente för 
kommunstyrelsen 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunstyrelsens reglemente, § 7, ändras genom att följande 

punkter stryks: 

- Försälja bostads- och industrimark i enlighet med de regler och 

priser kommunfullmäktige fastställt. 

- Köp, försäljning, byte, fastighetsreglering, expropriation eller 

inlösen med stöd av plan- och bygglagen av fastighet eller 

fastighetsdel inom ett belopp av 1 000 000 kronor. 

- Förvärv eller överlåtelse av fastighet eller fastighetsdel där 

förvärvet eller överlåtelsen sker för att genomföra fastställd 

detaljplan i vad avser mark för gata, väg eller annan plats. 

2. Följande punkter läggs till kommunstyrelsens reglemente, § 7: 

- Köp, försäljning, byte, fastighetsreglering, expropriation eller 

inlösen med stöd av plan- och bygglagen av fastighet eller 

fastighetsdel. 

Sammanfattning 

Det av kommunfullmäktige fastställda reglementet för kommunstyrelsen 

anger under rubriken ”Delegering från kommunfullmäktige”, § 7, att 

kommunstyrelsen ska besluta i vissa grupper av ärenden. Bland dessa 

finns upptagna 

 Försälja bostads- och industrimark i enlighet med de regler och 

priser kommunfullmäktige fastställt. 

 Köp, försäljning, byte, fastighetsreglering, expropriation eller 

inlösen med stöd av plan- och bygglagen av fastighet eller 

fastighetsdel inom ett belopp av 1 000 000 kronor. 

 Förvärv eller överlåtelse av fastighet eller fastighetsdel där 

förvärvet eller överlåtelsen sker för att genomföra fastställd 

detaljplan i vad avser mark för gata, väg eller annan plats 

Dessa delegationer kan upplevas som motsägelsefulla. Kommunstyrelsen 

har å ena sidan rätt att försälja bostads- och industrimark, oavsett pris, 

under förutsättning av att priset följer av kommunfullmäktige fastställt 

regelverk. Samtidigt anges att försäljning av fastighet eller fastighetsdel 

får bara ske upp till ett belopp av 1 000 000 kronor, och eftersom 

försäljning av en större fastighet eller större fastighetsdel lätt kan 

komma att överstiga en miljon kronor skulle detta medföra att det 

uppstår oklarhet om vilken delegation som skall tillämpas, i värsta fall 

skulle en försäljning som är tillåten enligt en delegation kunna 

ifrågasättas med hänvisning till en annan delegation. 

Kommunstyrelsen kan, utifrån nu gällande delegation, utan 

beloppsmässiga begränsningar, förvärva en fastighet eller fastighetsdel i 

syfte att genomföra en fastställd detaljplan vad avser väg för gata, väg 

eller annan plats. Om däremot förvärvet syftar till att genomföra en 

detaljplan ur en annan aspekt, är delegationen inte tillämplig utan måste 

då betraktas utifrån den belopps-mässiga begränsning som ligger i den 

delegationspunkt som behandlar köp,  
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För att undanröja dessa tveksamheter kan kommunstyrelsens 

reglemente ändras så att all försäljning och av fastigheter och 

fastighetsdelar omfattas av en enda punkt, och att punkterna som avser 

förvärv av fastigheter samt fastighetsdelar sammanfogas till en enda. 

Denna punkt bör då, förutom förvärv, även omfatta byte, 

fastighetsreglering, överlåtelser m m, oavsett syftet med åtgärden 

ifråga. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 116 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-02-25 

  

Skickas till: 

Kommunstyrelsens sekretariat 
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§ 112 Dnr KS 2022-000129 101 

Förteckning över motioner som inte är 
slutbehandlade 

Kommunfullmäktiges beslut 

Rapporten noteras. 

Sammanfattning 

I kommunfullmäktiges arbetsordning står det ” Kommunstyrelsen skall 

två gånger varje år redovisa de motioner som inte har beretts färdigt. 

Redovisningen skall göras på fullmäktiges ordinarie sammanträden i april 

och oktober.”  

En förteckning över motioner som inte är slutbehandlade har upprättats. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 122 

Tjänsteskrivelse 2022-03-08 

Förteckning över motioner som inte är slutbehandlade 2022-03-08 
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§ 113 Dnr KS 2022-000144 700 

Rapport om ej verkställda beslut enligt lagen 
om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS), kvartal 4, 2021 

Kommunfullmäktiges beslut 

Rapporten noteras. 

Sammanfattning 

Landets kommuner har en skyldighet att rapportera ej verkställda 

gynnande beslut enligt lagen om stöd och service till vissa 

funktionshindrade (LSS) som inte verkställts inom tre månader från 

beslutsdatum. Socialnämnden rapporterar i avidentifierad form till 

kommunfullmäktige och kommunens revisorer. 

Socialnämnden rapporterar att det vid slutet av kvartal 4 2021 fanns 56 

beslut, varav 32 berör män och 24 berör kvinnor, som inte verkställts 

inom tre månader. Av dessa beslut har 2 avslutats utan att verkställas. 

Ett flertal av dessa personer har valt att avvakta med verkställighet på 

grund av pågående pandemi och andra har inte kunnat verkställas 

utifrån att det är kö till verkställigheten. Under detta kvartal har 18 

beslut som tidigare rapporterats in som ej verkställda verkställts. 

Av de 56 beslut som ej verkställts avser 20 insatsen daglig verksamhet 

med uppehåll i verkställigheten. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 125 

Socialnämndens protokoll 2022-02-24 § 38 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2022-01-26 
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§ 114 Dnr KS 2022-000145 700 

Rapport om ej verkställda beslut enligt 
socialtjänstlagen (SoL), kvartal 4, 2021 

Kommunfullmäktiges beslut 

Rapporten noteras. 

Sammanfattning 

Landets kommuner är skyldiga att en gång per kvartal rapportera in 

gynnande beslut som inte verkställts inom tre månader från 

beslutsdatum enligt socialtjänstlagen. Socialnämnden rapporterar vidare 

i avidentifierad form till revisorerna och till kommunfullmäktige enligt 

socialtjänstlagen. 

När kvartal 3, 2021 är slut rapporteras 29 beslut (11 kvinnor/flickor och 

18 män/pojkar) som inte verkställts inom tre månader (här inkluderas 

även 6 insatser som har avslutats under kvartalet och därmed ej 

verkställts). Vård och omsorgsavdelningen (VoO) rapporterar 4 beslut 

(samtliga pojkar/män), Individ och familjeomsorgen (IFO) rapporterar 

25 beslut (14 pojkar/män och 11 flickor/kvinnor). 

Totalt 21 beslut från föregående kvartal har verkställts. På IFO har 3 

insatser avslutats då den sökande har beviljats annan insats, i ett fall har 

ansökan återtagits av vårdnadshavaren och i det femte och sista 

kvarstår inte behovet. Inom VoO har en insats avslutats utan att 

verkställas då makan vill avvakta bostadsanpassning. Beslut som inte 

hade verkställts eller har uppehåll i verkställigheten kommer att 

återrapporteras under nästa redovisning. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 126 

Socialnämndens protokoll 2022-02-24 § 39 

Socialkontorets tjänsteskrivelse 2022-01-26 

  

 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2022-04-12 

29 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 115 Dnr KS 2020-000694 805 

Motion av Stina Engström (L) om att de 
föreningar som söker bidrag/stöd avkrävs 
handlingsplan mot mobbing, kränkande 
behandling och övergrepp med mera (29/20) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen avslås. 

Inlägg 

Stina Engström (L), Markus Sehlstedt (SD), Joakim Wallström (V), 

Katarina Larsson (C) samt Christina Soldan (L) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Stina Engström (L) har inkommit med en 

motion i vilken föreslås att de föreningar som söker bidrag/stöd avkrävs 

av uppvisande av utdrag ur belastningsregistret för de ledare som är i 

verksamheten (beslutspunkt 1); samt att de föreningar som söker 

bidrag/stöd avkrävs en handlingsplan mot mobbing, kränkande 

behandling och övergrepp (beslutspunkt 2). 

Fritidsnämnden beslutade 2021-11-19 § 242 att föreslå att motionen 

avslås. Nämnden hänvisar till kultur- och fritidskontorets 

tjänsteskrivelse, i vilken framförs att grunden bör vara att kommunen 

har ett tillitsbaserat förhållningssätt till föreningslivet och inte tillskapar 

byråkratiska kontrollfunktioner. Däremot ska kommunen ha tydliga 

riktlinjer för hur man agerar när man får signaler om att en förening 

bryter mot generella värdegrundsfrågor och/eller förhållningssätt som 

kommunen förväntar sig att föreningarna efterlever. Det bör med andra 

ord inte vara avgörande huruvida en förening har tagit fram en 

handlingsplan mot mobbning, kränkande behandling och övergrepp och 

skickat denna till kommunen eller ej som ska fälla utslag om föreningen 

är bidragsberättigad. Grunden bör istället vara ett tillitsbaserat 

förhållningssätt, men då avvikelser uppmärksammas av medlemmar eller 

utomstående som påtalar detta för kommunen föranleder det en 

prövning av bidragsberättigandet. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att motionen avslås. 

Stina Engström (L) samt Christina Soldan (L) yrkar bifall till motionen. 

Markus Sehlstedt (SD) yrkar bifall till motionens beslutspunkt 1 med 

följande tillägg "Utdrag ur belastningsregistret enbart ska efterfrågas av 

ledare inom föreningar ej anslutna till Riksidrottsförbundet"; samt avslag 

på motionens beslutspunkt 2. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag, Stina 

Engströms m fl yrkande samt Markus Sehlstedts yrkande var för sig, och 

finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 97 
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Fritidsnämndens protokoll 2021-11-19 § 242  

Kultur- och fritidskontorets tjänsteskrivelse 2021-10-26 

Motion 29/20 

  

Skickas till: 

Fritidsnämnden 

Motionären 
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§ 116 Dnr KS 2021-000804 819 

Motion av Christina Soldan (L) och Roland 
Löfmark (L) om att värna Nasaleden genom 
att åtgärda Hälsans stig till Forsbacka (41/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen avslås. 

Inlägg 

Christina Soldan (L) samt Joakim Wallström (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamöterna Christina Soldan (L) samt tjänstgörande 

ersättaren i kommunfullmäktige Roland Löfmark (L) har inkommit med 

en motion i vilken föreslås att Skellefteå kommun åtgärdar den felande 

länken från staden - Hälsans stig till Forsbacka. Detta med hänvisning till 

den s k "Nasaleden", som i dag sträcker sig från Krångfors till 

Glommersträsk. 

Fritidsnämnden beslutade 2022-01-25 § 9 att avslå motionen, med 

hänvisning till kultur- och fritidskontorets yttrande i vilket framhålls det 

bristande underlaget både vad gäller efterfrågan från allmänheten och 

avsaknad av en förening som är villig att axla uppdraget. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 98 

Fritidsnämndens protokoll 2022-01-25 § 9 

Kultur- och fritidskontorets tjänsteskrivelse 2022-01-18 

Motion 41/21 

  

Skickas till: 

Motionärerna 

Fritidsnämnden 
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§ 117 Dnr KS 2021-000573 140 

Motion av Andreas Löwenhöök (M) och 
Charlotta Jansson Enquist (KD) om strategiskt 
tillväxtarbete med grannkommunerna (33/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen är, med hänvisning till kommunledningskontorets 

yttrande, att betrakta som besvarad. 

2. Motionen föranleder inte någon ytterligare åtgärd från 

kommunfullmäktiges sida. 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M), Lorents Burman (S), Carina Sundbom (C), 

Harriet Classon (S) samt Christina Soldan (L) yttrar sig.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamöterna Andreas Löwenhöök (M) samt Charlotta 

Charlotta Jansson Enquist (KD) har inkommit med en motion i vilken 

föreslås att kommunstyrelsen ges i uppdrag att, i samverkan med 

Skellefteå kommuns grannkommuner, ta fram en strategi som stärker 

samverkan med och involverar kommuner som Norsjö, Robertsfors och 

Piteå i möjliggörandet av den fulla tillväxt som kan komma av Skellefteås 

stora industrietableringar, till exempel genom samarbete kring 

kompetensförsörjning, bostadsbyggande och infrastruktur. 

Kommunledningskontoret anför att det är viktigt med ett strategiskt 

tillväxtarbete och samverkan över kommungränserna. Det bedrivs redan 

idag olika former av samarbeten över kommungräns. Sedan flera år 

samarbetar Skellefteå med andra kommuner inom Skellefteregionen. Det 

sker omfattande samarbeten med de andra kommunerna längs stråket 

för Norrbotniabanan från Umeå till Luleå. Sedan en tid tillbaka finns även 

ett växande arbete kring den nya gröna industrin i norr med Boden, 

Gällivare, Kiruna och Luleå. Dessutom sker olika samarbeten bilateralt 

med andra kommuner och inom ramen för olika projekt i varierande 

kommunkonstellationer. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till 

kommunledningskontorets yttrande, att betrakta som besvarad 

(beslutspunkt 1); samt att motionen föranleder inte någon ytterligare 

åtgärd från kommunfullmäktiges sida (beslutspunkt 2). 

Andreas Löwenhöök (M), Carina Sundbom (C) samt Christina Soldan (L) 

yrkar bifall till motionen. 

Lorents Burman (S) samt Harriet Classon (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt 

Andreas Löwenhööks m fl yrkande var för sig, och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
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Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition "Den som stöder kommunstyrelsens förslag röstar 

ja, den som stöder Andreas Löwenhööks m fl yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 

Vid uppropet avges 43 ja-röster och 22 nej-röster. Hur var och en röstat 

framgår av till denna paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 119 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-02-16 

Motion 33/21 

  

Skickas till: 

Motionärerna 
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Voteringsförteckning § 117 

Ja röstar: 

Bertil Almgren (S), Anita Wallström (S), Annica Bray (S), Daniel Enwall 

(S), Lars Lundmark (S), Maria Marklund (S), Harriet Classon (S), Simon 

Rilfors (S), Mats Ekman (S), Kenneth Fahlesson (S), Peter Stensmar (S), 

Iosif Karabotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Pierre Lidström (S), Carina 

Barrljung (S), Felicia Lundmark (S), Anna Lundström (S), Gunilla 

Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus Nilsson (S), Jasmine Ravaghi 

(S), Fredrik Stenberg (S), Valter Stenberg (S), Elsy Larsson (S), Tomas 

Teglund (S), Jonna Lundgren  (S), Evelina Fahlesson (S), Lorents 

Burman (S), Annamaria Hedlund (S), Daniel Ådin (S), 

Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Joakim Wallström (V), Lova 

Torstensson (V), Fredrik Sjöström (V), Weidan Gong (V),  

Magnus Bergmark (SD), Henrik Öhman (SD), Stig Petersson (SD), 

Markus Sehlstedt (SD), Roland Östlund (SD),  

Ingegerd Saarinen (MP), Linnea Öhman (MP). 

 

Nej röstar: 

Henry Andersson (M), Stefan Anundi (M), Ramona Dolan (M), Kasper 

Huuska (M), Anette Lindgren (M), Gunnar Fransson (M), Johan 

Söderberg (M), Annette Lundqvist (M), Andreas Löwenhöök (M), 

Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Pär 

Brubäcken (C), Katarina Larsson (C), Kurt Vallmark (C), Carina Sundbom 

(C),  

Stina Engström (L), Roland Löfmark (L), Christina Soldan (L), Kerstin 

Olofsson (L), 

Petter Ershag (KD), Lena Forsman (KD), 
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§ 118 Dnr KS 2022-000161 109 

Fyllnadsval av ersättare i bygg- och 
miljönämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 

Peter Karlstén (M) utses till ny ersättare i bygg- och miljönämnden för 

perioden fram till och med 2022-12-31. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige beslutade 2022-03-15 § 84 att befria Oscar 

Åkerström (M) från uppdraget som ersättare i bygg- och miljönämnden, 

samt att fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle.  

Beslutsunderlag 

Kommunfullmäktiges protokoll 2022-03-15 § 84 

  

Skickas till: 

Bygg- och miljönämnden 

Peter Karlstén 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 

Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman 
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§ 119 Dnr KS 2022-000221 102 

Avsägelse från Agneta Hansson (V) av 
uppdraget som ledamot i Skellefteå Stadshus 
AB och eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Agneta Hansson (V) befrias från uppdraget som ledamot i 

styrelsen för Skellefteå Stadshus AB.  

2. Joakim Wallström (V) utses till ny ledamot i styrelsen för 

Skellefteå Stadshus AB för perioden fram till och med slutet av 

den bolagsstämma som följer efter nästa val till 

kommunfullmäktige.  

3. Agneta Hansson (V) utses till ny ersättare i styrelsen för 

Skellefteå Stadshus AB för perioden fram till och med slutet av 

den bolagsstämma som följer efter nästa val till 

kommunfullmäktige.  

Sammanfattning 

Agneta Hansson (V) har avsagt sig uppdraget som ledamot i styrelsen 

för Skellefteå Stadshus AB. Som ny ledamot har nominerats nuvarande 

ersättaren Joakim Wallström (V). Om kommunfullmäktige bifaller 

nomineringen måste ny ersättare utses. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Agneta Hansson 

  

Skickas till: 

Skellefteå Stadshus AB 

Agneta Hansson 

Joakim Wallström 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 

Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman 
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§ 120 Dnr KS 2022-000220 102 

Avsägelse från Agneta Hansson (V) av 
uppdraget som ledamot i krisledningsnämnden 
och eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Agneta Hansson (V) befrias från uppdraget som ledamot i 

krisledningsnämnden.  

2. Joakim Wallström (V) utses till ny ledamot i krisledningsnämnden 

för perioden fram till och med 2022-12-31.  

3. Agneta Hansson (V) utses till ny ersättare i krisledningsnämnden 

för perioden fram till och med 2022-12-31.  

Sammanfattning 

Agneta Hansson (V) har avsagt sig uppdraget som ledamot i 

krisledningsnämnden. Som ny ledamot har nominerats nuvarande 

ersättaren Joakim Wallström (V). Om kommunfullmäktige bifaller 

nomineringen måste ny ersättare utses. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Agneta Hansson 

  

Skickas till: 

Säkerhetssamordnaren 

Kommunstyrelsens sekretariat 

Agneta Hansson 

Joakim Wallström 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 

Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman  
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§ 121 Dnr KS 2022-000263 102 

Avsägelse av uppdrag som styrelsemedlem i 
SEKAB BioFuel Industries AB, samt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kristina Säfsten befrias från uppdraget som ledamot i styrelsen 

för SEKAB BioFuel Industries AB. 

2. Karin Hedlund samt Mats Bergh utses till ledamöter i styrelsen för 

SEKAB BioFuel Industries AB för perioden fram till slutet av den 

bolagsstämma som följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

Sammanfattning 

Enligt bolagsordningen för SEKAB BioFuel Industries AB skall styrelsen 

består av nio ledamöter, varav sex skall utses av Norrlands Etanolkraft 

AB och tre av Ecoindustries in Europé AB. Norrlands Etanolkraft ABs 

representanter utses av kommunfullmäktige i Skellefteå, Umeå och 

Örnsköldviks kommuner.  

Kommunfullmäktige beslutade 2019-04-02 § 106 att utse 

styrelsemedlemmar i SEKAB BioFuel Industries AB. Av de utsedda har 

Kristina Säfsten avsagt sig uppdraget. Valberedningen föreslår att Karin 

Hedlund utses till ny styrelseledamot.  

Valberedningen föreslår även att Mats Bergh utses till ledamot i 

styrelsen. 

Beslutsunderlag 

Protokoll, valberedningen, Sekab BioFuel Industries AB 

  

Skickas till: 

Skellefteå Stadshus AB 

SEKAB BioFuel Industries AB 

Kristina Säfsten 

Karin Hedlund 

Mats Bergh 

Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman  
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§ 122 Dnr KS 2022-000175 800 

Fråga av Lars Lundmark (S) om varför 
fritidsnämnden infört begränsningar när det 
gäller fysisk aktivitet på recept (FaR) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Lars Lundmark (S) samt Joakim Wallström (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Lars Lundmark (S) har ställt följande 

fråga till fritidsnämndens ordförande: 

"Jag blev uppmärksammad att Fritidsnämnden har ifört begränsningar 

när det gäller fysisk aktivitet på recept (FaR). Vilket innebär att det 

begränsas till att använda två recept under en tid på tre år. Samt att det 

inte ska gå att köpa årskort utan endast 6, 3 månaders kort samt 

kortare perioder på kommunens badhus. 

Med anledning av detta vill jag ställa denna fråga till ordförande i 

fritidsnämnden. 

Vad är orsaken till att Fritidsnämnden bedömt att dessa begränsningar 

behöver införas?" 

Fritidsnämndens ordförande Joakim Wallström (V) lämnar följande svar: 

"Ett något, till viss del, förenklat svar skulle kunna vara att det gick 

inflation i FaR recept. 

Att väldigt liten eller ingen uppföljning gjordes från utskrivarna samt att 

olika regler gällde vid olika vårdinrättningar. Därför kände vår personal 

att vi måste få till någon slags styrning av upplägget. Kan även meddela 

att de nya reglerna infördes efter dialog mellan vården, vår 

folkhälsostrateg och representant från badhusen." 
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§ 123 Dnr KS 2022-000257 531 

Fråga av Carina Sundbom (C) om utredning 
om skolbussar och linjetrafik 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Carina Sundbom (C) samt Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Carina Sundbom (C) har ställt följande 

fråga till kommunstyrelsens ordförande: 

"Jag får ofta frågan om varför bara elever till kommunala skolor får åka 

med skolbussen. Det är många, både vuxna och friskolebarn, som skulle 

vilja betala sin biljett och åka med, när bussens rutt ändå passar och 

bussen inte är fullsatt. Det är svårt att motivera varför fler inte får nyttja 

den buss som ändå passerar. 

Det här är ett bekymmer som har funnits sedan 

kollektivtrafikomläggningen 2019 och har påtalats många gånger. 

I februari 2021 fick så kommunledningskontoret uppdrag från 

kommunstyrelsen att utreda utvecklad samordning av skolbusstrafik och 

linjetrafik. Utredningen skulle överlämnas till kommunstyrelsens sista 

sammanträde innan sommaruppehållet 2021. 

Att återinföra att fler kan åka med den buss som är i trafik skulle 

stämma bra med kommunens intentioner att öka resandet med 

kollektivtrafik. Därför har Centerpartiet sett fram emot utredningen som 

skulle utreda samordningen.  

Nu har det snart gått ett år och inge utredning är presenterad än. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följamnde fråga: 

När kommer utredningen om utvecklad samordning av skolbusstrafik och 

linjetrafik att vara klar och presenyeras?" 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

"Önskemålet att kunna åka med skolskjutsar som både har utrymme och 

åker förbi i områden där reguljär kollektivtrafik saknas är möjligt redan 

för närvarande.  

Dessa skolskjutsresor sker dock med rutter inriktade med olika skolor 

som färdmål. De saknar dessutom ofta koppling till annan kollektivtrafik 

och hållplatser för fortsatt resa.  

Möjligheten har inte marknadsförts och utnyttjats i någon utsträckning 

eftersom den inte är i helt i överensstämmelse med det nuvarande 

systemet för kollektivtrafiken.  

Kollektivtrafiken i Skellefteå kommun med en stor landsbygd med spridd 

befolkning är komplex. Skellefteå kommun har också gjort stora 

förändringar av kollektivtrafiken de senaste åren för att möta ett ökande 
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resebehov. Kollektivtrafiken är omdiskuterad och en rörlig materia och 

därför utreds trafiken utifrån ett flertal aspekter.  

Det gäller omläggning av vissa regiontrafiklinjer som delvis ska ersätta 

skolskjutsresor. Det gäller utredning kring avtal om skolskjutsar och dess 

utförande.  

Det gäller förändringar av stadsbusstrafiken och dess omfattning.  

Arbete med dessa tre utredningar pågår och redovisas under hand. 

Utredningarna bedöms vara färdigställda i juni i år. " 
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§ 124 Dnr KS 2022-000228 819 

Interpellation av Christina Soldan (L) om 
skateboardparken Giraffen (15/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Reservation 

Christina Soldan (L), Lorents Burman (S), Petter Ershag (KD), Andreas 

Löwenhöök (M) samt Joakim Wallström (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande: 

"Giraffen är en viktig samlingsplats där många unga, både tjejer och 

killar, har hjälpts åt att komma med idéer, målat och byggt. Där är det 

ingen som äger eller bestämmer. Alla är med i gemenskapen oavsett 

ålder, kön eller bakgrund och det byggs något nytt varje år. Förutom att 

det är många ideella arbetstimmar som är nedplöjda på området och 

kostnaderna för parken har gått från privatpersoners egna kassor så 

uppfyller Giraffen en viktig funktion för ungdomarna i Skellefteå. Det är 

socialisering, umgänge, gemenskap, idéutbyte, kreativitet, 

konstutövning i olika former, fysiska aktiviteter ute i naturen, m m, m m. 

Ungdomarna sköter dessutom allting själva och stör ingen. Därför tycker 

vi, Liberalerna att det är dags att tänka efter före genom att hjälpa och 

uppmuntra Skellefteås ungdomar så långt det går. En markanvisning och 

en detaljplan går alltid att ändras till förmån av vad som är bäst för 

Skellefteå kommun. Enligt Liberalerna ska våra barn och ungdomar 

ALLLTID stå i centrum, det är de som är framtiden. Låt de bli delaktiga 

och forma framtiden redan nu. Låt de få behålla Giraffen! 

Med anledning av detta vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande 

 Kommer Skellefteå kommun att hjälpa ungdomarna att få behålla 

Giraffen på den plats den är nu? I så fall hur?  

 Finns det någon tanke om att se över möjligheten om att flytta 

byggnationerna ca 50 meter norrut så att skateparken kan leva 

vidare?  

  Vad är de som krävs för att skateboardåkarna ska få en formell 

markupplåtelse från kommunen?" 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

"Fråga: Kommer Skellefteå kommun att hjälpa ungdomarna att få 

behålla Giraffen på den plats den är nu? I så fall hur?  

Svar: Ja det är getts ett uppdrag för att hitta en lösning för den 

skatebordsverksamhet som Giraffen ungdomar bedriver. Exakt hur det 

blir är inte klart idag.  

Fråga: Finns det någon tanke om att se över möjligheten om att flytta 

byggnationerna ca 50 meter norrut så att skateparken kan leva vidare?  

Svar: Det är tämligen svårt att bibehålla Giraffen där dom nu är 

eftersom området exploateras, bebyggs och blir exponerat på ett helt 
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nytt sätt i motsatts till den avskilda plats som det hitintills varit för 

Giraffen. Skateparken ligger som sagt på Solbacken 

verksamhetsområde. Marken är sedan 1989 detaljplanerad för industri 

och handel. Infrastruktur i form av gata och vatten- och 

avloppsledningar och övrig infrastruktur är idag redan utbyggt. Marken 

som det talas om har anvisats till ett företag som önskar bygga lokaler 

för verksamheter och efterfrågan på kommunens tillgängliga 

industrimark är rekordstor. För att klara den utveckling som pågår så 

behöver den mark som finns tillgänglig också nyttjas.  

Fråga: Vad är de som krävs för att skateboardåkarna ska få en formell 

markupplåtelse från kommunen? 

Svar: Giraffen har ingen formell upplåtelse från kommunen sida för 

dagens placering av Skate området. Mark och exploatering ska bjuda in 

representanter för Giraffen till ett möte för att diskutera möjligheter om 

en alternativ placering, men också hur kommunen kan vara behjälplig i 

att flytta anläggningen.  Förhoppningen är att vi hittar en plats som är 

lämplig och fungerar för både Giraffen och kommunen på kommunens 

mark. Då kan också en upplåtelse göras så deras nyttjande blir tydligt. 

En upplåtelse mellan kommunen och Giraffen förutsätter dock att det 

finns en förening som kan stå som ansvarig för markupplåtelsen. Som 

sagt gott hopp för vi vill hitta en bra lösning för Giraffen och 

ungdomarna. " 
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§ 125 Dnr KS 2022-000229 169 

Interpellation av Christina Soldan (L) om 
kommunens beredskap när det gäller 
skolskjutningar med mera (16/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-05-03. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande 

interpellation till gymnasienämndens ordförande: 

"Mordet på de två lärarna i Malmös Latinskola har skakat om hela landet 

och inte minst lärarkåren, eleverna och deras föräldrar. Många frågor, 

många känslor, många tankar. Förebyggande arbete, trygghet är viktigt. 

Skellefteå kommun har det högsta ansvaret över att rektorer, 

förskolelärare, lärare, all skolpersonal, elever och deras familjer ska 

känna sig trygga i skolmiljön i hela kommunen. 

Med anledning av detta vill jag fråga gymnasienämndens ordförande: 

Vad har Skellefteå kommun för beredskap när det gäller 

skolskjutningar/våld/brand/o s v i skolmiljö?" 

Då gymnasienämndens ordförande inte är närvarande kan något svar 

inte lämnas vid dagens sammanträde. 

  

 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2022-04-12 

45 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 126 Dnr KS 2022-000230 610 

Interpellation av Christina Soldan (L) om att 
yrkesutbildningarna anpassas efter 
rekryteringsbehovet med mera (17/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2022-05-03. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande 

interpellation till gymnasienämndens ordförande: 

"En helt ny industri är under framväxande i Skellefteå. Kommunen 

befinner sig i en snabb samhällsomvandling där kompetensförsörjning är 

en nyckelfaktor för att säkra välfärden. Skellefteå står inför flera 

utmaningar som är gemensamma för alla Sveriges 290 kommuner och 

21 regioner. Det gäller inte minst den demografiska utvecklingen med en 

åldrande befolkning. Skellefteå har en stor utmaning framför sig i 

generationsväxlingen och behöver därför kraftsamla för att säkra den 

framtida kompetensförsörjningen. Det är en mycket viktig nutids- och 

framtidsfråga som kräver noggranna analyser och beslutsunderlag. 

Mycket av den arbetskraften och kompetenser som behövs finns redan i 

de gymnasieprogram som erbjuds i Skellefteå kommuns gymnasieskolor, 

teknik-, industri-, byggnads-, vård och omsorgs-, lärlingsprogrammet, 

estetiska programmet, m fl. Samtidigt är trenden att de teoretiska 

programmen ökar medan yrkesprogrammen minskar. Det känns som att 

behovet av olika yrkeskompetenser och antalet platser som erbjuds på 

gymnasiet är i otakt med varandra. Liberalerna vill se en ändring på 

denna trend med tanke på kommunens behov av olika kompetenser. 

Liberalerna anser att yrkesutbildningarna behöver utformas tillsammans 

med arbetsgivarna så att eleverna får rätt kunskaper med sig ut i 

arbetslivet. Framför allt måste de dimensioneras utifrån behoven på 

arbetsmarknaden, så att företag kan växa och anställa i kommunen och 

ungdomar få den kompetens som efterfrågas. Det vinner både företag 

och ungdomar på. 

Med anledning av detta vill jag fråga gymansienämndens ordförande: 

 Kommer platserna på yrkesprogrammen anpassas utifrån 

rekryteringsbehovet, så att de ungdomar som inte vill läsa vidare 

kan komma i arbete direkt efter gymnasiet?  

 Hur jobbar studie- och yrkesvägledningen med att lyfta 

kompetensförsörjningen på arbetsmarknaden så att den får en 

ännu större betydelse?  

 Hur ser samarbetet med näringslivet ut kring 

yrkesutbildningarnas utformning?" 
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Då gymnasienämndens ordförande inte är närvarande kan något svar 

inte lämnas vid dagens sammanträde. 
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§ 127 Dnr KS 2022-000133 214 

Detaljplan för Storkåge 11:16 med flera inom 
serviceorten Kåge, antagande 

Kommunfullmäktiges beslut 

Detaljplan för Storkåge 11:16 med flera inom serviceorten Kåge antas 

enligt bygg- och miljönämndens beslut 2022-02-24 § 41. 

Inlägg 

Felicia Lundmark (S) samt Linnea Öhman (MP) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Bygg- och miljönämnden beslutade 2022-02-24 § 41 att föreslå 

kommunfullmäktige anta ett förslag till detaljplan för Storkåge 11:16 

med flera inom serviceorten Kåge 

Syftet med planen är att möjliggöra en fortsatt utveckling av Norra 

Skogs sågverk på fastigheten Storkåge 11:16. Planförslaget innebär en 

mindre avvikelse från den fördjupade översiktsplanen för Kåge i och med 

att del av naturmark mellan industriområde och E4 planläggs som 

industri. 

Synpunkterna på planförslaget som helt eller delvis inte kunnat 

tillgodoses har främst berört att föreslagen utbyggnad av Kåge såg inte 

genomförs, eller att flytta verksamheten och omvandla området till ett 

rekreationsområde, samt att avvakta med detaljplanen till det att brister 

i utredningar (framförallt för buller) åtgärdats och slutlig bedömning kan 

ske. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att detaljplan för Storkåge 11:16 med flera 

inom serviceorten Kåge antas enligt bygg- och miljönämndens beslut 

2022-02-24 § 41. 

Linnea Öhman (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden finner att det endast finns ett förslag till beslut, vilket också 

blir kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 94 

Bygg- och miljönämndens protokoll 2022-02-24 § 41 

Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse 2022-02-14 

Granskningsutlåtande 2022-02-14 

Planbeskrivning 2022-02-14 

Plankarta februari 2022 

Dagvattenutredning 2020-10-15 

  

Skickas till: 

Bygg- och miljönämnden 

Länsstyrelsen i Västerbottens län 
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§ 128 Dnr KS 2022-000150 107 

Ägardirektiv för Skellefteå Stadshus AB 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ägardirektiv för Skellefteå Stadshus AB fastställs enligt styrelsen för 

Skellefteå Stadshus ABs förslag 2022-03-02 § 238. 

Inlägg 

Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Styrelsen för Skellefteå Stadshus AB beslutade 2022-03-02 § 238 att 

föreslå kommunfullmäktige fastställa ett av styrelsen upprättat förslag 

till nytt ägardirektiv för bolaget. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att ägardirektiv för Skellefteå Stadshus AB 

fastställs enligt styrelsen för Skellefteå Stadshus ABs förslag 2022-03-02 

§ 238. 

Lorents Burman (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden finner att det endast finns ett förslag till beslut, vilket också 

blir kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 123 

Styrelsen för Skellefteå Stadshus ABs protokoll 2022-03-02 § 238 

Förslag till ägardirektiv 

Jämförelse mellan nu gällande ägardirektiv och förslag till nytt 

ägardirektiv 

  

Skickas till: 

Skellefteå Stadshus AB 

Kommunledningskontoret, finans och juridik 
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§ 129 Dnr KS 2022-000149 107 

Ägardirektiv, Skellefteå Kulturhus AB 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ägardirektiv för Skellefteå Kulturhus AB fastställs enligt 

kommunstyrelsens förslag. 

Reservation 

Andreas Löwenhöök (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 

yrkande. Annette Lundqvist (M), Johan Söderberg (M), Gunnar Fransson 

(M), Anette Lindgren (M), Kasper Huuska (M) Ramona Dolan (M), Henry 

Andersson (M) samt Stefan Anundi (M) reserverar sig mot beslutet till 

förmån för Andreas Löwenhööks yrkande. 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M), Lorents Burman (S), Ingegerd Saarinen (MP) 

samt Harriet Classon (S), yttrar sig.  

Sammanfattning 

Styrelsen för Skellefteå Stadshus AB beslutade 2022-03-02 § 237att 

föreslå kommunfullmäktige fastställa ett av styrelsen upprättat förslag 

till nytt ägardirektiv för Skellefteå Kulturhus AB. 

Kommunstyrelsen beslutade vid sin behandling av ärendet att göra 

smärre ändringar i förslaget vad gäller uppdelning i en mening till två 

meningar. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att ägardirektiv för Skellefteå Kulturhus AB 

fastställs enligt kommunstyrelsens förslag. 

Andreas Löwenhöök (M) yrkar dels att ordet "hotell" stryks ur meningen 

"hyra, marknadsföra och hyra ut lokaler för kultur-, mötes-, hotell- och 

restaurangverksamhet"; dels att meningen "bolaget skall inte hyra eller 

hyra ut lokaler för hotellverksamhet" läggs till under rubriken 

"verksamhetens inriktning". 

Lorents Burman (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt 

Andreas Löwenhööks yrkande var för sig, och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition "Den som stöder kommunstyrelsens förslag röstar 

ja, den som stöder Andreas Löwenhööks yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 

Vid uppropet avges 47 ja-röster och 17 nej-röster, 1 ledamot är 

frånvarande. Hur var och en röstat framgår av till denna paragraf 

bifogade förteckning. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 124 
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Förslag till ägardirektiv för Skellefteå Kulturhus AB, kommunstyrelsens 

reviderade förslag 

Styrelsen för Skellefteå Stadshus ABs protokoll 2022-03-02 § 237 

Förslag till ägardirektiv för Skellefteå Kulturhus AB 

Jämförelse mellan nu gällande ägardirektiv och förslag till nytt 

ägardirektiv 

  

Skickas till: 

Skellefteå Stadshus AB 

Skellefteå Kulrturhus AB 

Kommunledningskontortet, finans och juridik 
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Voteringsförteckning § 129 

Ja röstar: 

Bertil Almgren (S), Anita Wallström (S), Annica Bray (S), Daniel Enwall 

(S), Lars Lundmark (S), Maria Marklund (S), Harriet Classon (S), Simon 

Rilfors (S), Mats Ekman (S), Kenneth Fahlesson (S), Peter Stensmar (S), 

Iosif Karabotis (S), Martin Hedqvist (S), Pierre Lidström (S), Carina 

Barrljung (S), Felicia Lundmark (S), Anna Lundström (S), Gunilla 

Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus Nilsson (S), Jasmine Ravaghi 

(S), Fredrik Stenberg (S), Valter Stenberg (S), Ann Åström (S), Tomas 

Teglund (S), Jonna Lundgren  (S), Evelina Fahlesson (S), Lorents 

Burman (S), Annamaria Hedlund (S), Daniel Ådin (S), 

Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Pär 

Brubäcken (C), Katarina Larsson (C), Kurt Vallmark (C), Carina Sundbom 

(C),  

Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Joakim Wallström (V), Lova 

Torstensson (V), Marie Bergslycka (V), Weidan Gong (V),  

Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L), Stina Engström (L), 

Linnea Öhman (MP). 

 

Nej röstar: 

Henry Andersson (M), Stefan Anundi (M), Ramona Dolan (M), Kasper 

Huuska (M), Anette Lindgren (M), Gunnar Fransson (M), Johan 

Söderberg (M), Annette Lundqvist (M), Andreas Löwenhöök (M), 

Magnus Bergmark (SD), Henrik Öhman (SD), Stig Petersson (SD), 

Markus Sehlstedt (SD),  

Roland Löfmark (L),  

Petter Ershag (KD), Lena Forsman (KD), 

Ingegerd Saarinen (MP). 

 

Frånvarande: 

Roland Östlund (SD). 
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§ 130 Dnr KS 2021-000805 809 

Motion av Christina Soldan (L) och Roland 
Löfmark (L) om att införa en fritidsbank för 
utlåning av sport- och fritidsutrustning 
(42/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen är, med hänvisning till fritidsnämndens yttrande, att 

betrakta som besvarad. 

2. Motionen föranleder inte någon ytterligare åtgärd från 

kommunfullmäktiges sida. 

Inlägg 

Christina Soldan (L), Linnea Öhman (MP), Joakim Wallström (V), Anette 

Lindgren (M) samt Daniel Sjögren (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamöterna Christina Soldan (L) samt tjänstgörande 

ersättaren i kommunfullmäktige Roland Löfmark (L) har inkommit med 

en motion i vilken föreslås att Skellefteå kommun skall verka för att det 

införs en fritidsbank i kommunen. 

Fritidsnämnden beslutade 2022-01-25 § 11 att föreslå att motionen skall 

anses som besvarad, med hänvisning till att nämnden redan beslutat 

tillsätta en utredning på området. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till 

fritidsnämndens yttrande, att betrakta som besvarad (beslutspunkt 1); 

samt att motionen föranleder inte någon ytterligare åtgärd från 

kommunfullmäktiges sida (beslutspunkt 2). 

Linnea Öhman (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden finner att det endast finns ett förslag till beslut, vilket också 

blir kommunfullmäktige beslut. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 99 

Fritidsnämndens protokoll 2022-01-25 § 11 

Kultur- och fritidskontorets tjänsteskrivelse 2022-01-18 

Motion 42/21 

  

Skickas till: 

Fritidsnämnden 

Motionärerna 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2022-04-12 

53 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 131 Dnr KS 2019-000882 315 

Motion av Håkan Andersson (C) om 
personalparkeringar samt utreda hur man kan 
öka samåkning med mera (53/19) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen är, med hänvisning till samhällsbyggnadsnämndens 

yttrande, att betrakta som besvarad. 

2. Motionen föranleder inte någon ytterligare åtgärd från 

kommunfullmäktiges sida. 

Inlägg 

Håkan Andersson (C), Peter Stensmar (S), Henry Andersson (M), 

Katarina Larsson (C) samt Harriet Classon (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Håkan Andersson (C) har inkommit med 

en motion i vilken föreslås att det görs en översyn av avgifter för 

personalparkeringar utanför centrala Skellefteå med ambitionen att ha 

en avgift liknande den som Region Västerbotten tillämpar efter 2020-01-

01 (beslutspunkt 1); samt att utreda hur Skellefteå kommun kan verka 

för ökad samåkning och att fler ska välja annat färdsätt till jobbet, t.ex. 

cykel eller kollektivtrafik (beslutspunkt 2). 

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2020-12-14 § 240 att föreslå 

kommunfullmäktige besluta att motionen är att anse som besvarad. 

detta utifrån en redovisning av bakomliggande orsaker till dagens 

avgiftsnivåer samt hänvisning till pågående parkeringsutredning. 

Kommunstyrelsen beslutade 2021-02-02 § 46 att ärendet återremitteras 

till samhällsbyggnadsnämnden för komplettering vad avser parkerings-

utredningens omfattning avseende Skellefteå centrum kontra 

landsbygden, samt för klarläggande av de juridiska aspekterna på 

personalparkeringar. 

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2022-01-24 § 21 att föreslå 

kommunfullmäktige att motionen är besvarad och föranleder ingen 

ytterligare åtgärd. Nämnden hänvisade till att den aktuella 

parkeringsutredningen är avslutad. Utifrån vad som framkom i denna 

fattade samhällsbyggnadsnämnd beslut 2021-04-26 att föreslå 

kommunfullmäktige att bland annat inrätta ett kommunalt 

parkeringsbolag. Utredningen hade sin utgångspunkt i hur parkering på 

kvartersmark kan samordnas och skötas och hade således sin 

utgångspunkt i de organisatoriska frågorna. I det sammanhanget har en 

jämförelse mellan centrum kontra landsbygd mindre betydelse. Det finns 

inget hinder utifrån likabehandling som den kommer till uttryck i 

kommunallagen att tillämpa olika avgifter på olika platser. Däremot 

utgör skattelagstiftningen alltjämt ramen för vilken avgift som behöver 

tas ut för att säkerställa att förmånsbeskattning inte blir aktuell. 

Jämförelse måste göras med likartade platser med uttag för 

motorvärmare och jämförelsen kan inte göras med utgångspunkt i att 

det är gratis att parkera på närliggande gator. 
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Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till 

samhällsbyggnadsnämndens yttrande, att betrakta som besvarad 

(beslutspunkt 1); samt att motionen föranleder inte någon ytterligare 

åtgärd från kommunfullmäktiges sida (beslutspunkt 2). 

Håkan Andersson (C) samt Katarina Larsson (C) yrkar bifall till motionen. 

Peter Stensmar (S), Henry Andersson (M) samt Harriet Classon (S) yrkar 

bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt 

Håkan Anderssons m fl yrkande var för sig, och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition "Den som stöder kommunstyrelsens förslag röstar 

ja, den som stöder Håkan Anderssons m fl yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 

Vid uppropet avges 54 ja-röster och 10 nej-röster, 1 ledamot är 

frånvarande. Hur var och en röstat framgår av till denna paragraf 

bifogade förteckning. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-03-22 § 118 

Samhällsbyggnadsnämndens protokoll 2022-01-24 § 21 

Förvaltningen samhällsbyggnads tjänsteskrivelse 2021-10-26 

Kommunstyrelsens protokoll 2021-02-02 § 46 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2021-01-19 § 33 

Samhällsbyggnadsnämndens protokoll 2020-12-14 § 240 

Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse 2020-11-24 

Motion 53/19 

  

Skickas till: 

Motionären 

Samhällsbyggnadsnämnden 

  



SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2022-04-12 

55 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

 

Voteringsförteckning § 131 

Ja röstar: 

Bertil Almgren (S), Anita Wallström (S), Annica Bray (S), Daniel Enwall 

(S), Lars Lundmark (S), Maria Marklund (S), Harriet Classon (S), Simon 

Rilfors (S), Mats Ekman (S), Kenneth Fahlesson (S), Peter Stensmar (S), 

Iosif Karabotis (S), Martin Hedqvist (S), Pierre Lidström (S), Carina 

Barrljung (S), Felicia Lundmark (S), Anna Lundström (S), Gunilla 

Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus Nilsson (S), Jasmine Ravaghi 

(S), Fredrik Stenberg (S), Valter Stenberg (S), Ann Åström (S), Tomas 

Teglund (S), Jonna Lundgren  (S), Evelina Fahlesson (S), Lorents 

Burman (S), Annamaria Hedlund (S), Daniel Ådin (S), 

Henry Andersson (M), Stefan Anundi (M), Ramona Dolan (M), Kasper 

Huuska (M), Anette Lindgren (M), Gunnar Fransson (M), Johan 

Söderberg (M), Annette Lundqvist (M), Andreas Löwenhöök (M), 

Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Joakim Wallström (V), Lova 

Torstensson (V), Marie Bergslycka (V), Weidan Gong (V),  

Magnus Bergmark (SD), Henrik Öhman (SD), Stig Petersson (SD), 

Markus Sehlstedt (SD),  

Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L), Stina Engström (L), 

Ingegerd Saarinen (MP), Linnea Öhman (MP). 

 

Nej röstar: 

Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Pär 

Brubäcken (C), Katarina Larsson (C), Kurt Vallmark (C), Carina Sundbom 

(C),  

Roland Löfmark (L),  

Petter Ershag (KD), Lena Forsman (KD), 

 

Frånvarande: 

Roland Östlund (SD). 
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§ 132 Dnr KS 2022-000210 102 

Ändrad representation i styrelser i hel- och 
delägda bolag (Skellefteå Kraft Elnät AB, 
Energiservice Skellefteå AB, Skellefteå Kraft 
Fibernät AB, Mellansvensk Kraftgrupp AB, 
Skellefteälvens Vattenregleringsföretag, AC-
Net Internservice AB, Nordic Industry 
Locations AB, Charge Amps AB, Skellefteå 
Kraft Fastighetsutveckling AB, Exeri AB, 
Skellefteå Kraft Denmark A/S) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Ove Bryggman utses till ledamot i styrelsen för Skellefteå Kraft 

Elnät AB för perioden fram till slutet av den bolagsstämma som 

följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

2. Anders Järvelä befrias från uppdraget som ordförande och 

ledamot i Energiservice Skellefteå AB. 

3. Elin Bergsten utses till ordförande i styrelsen för Energiservice 

Skellefteå AB för perioden fram till slutet av den bolagsstämma 

som följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

4. Christer Sjödin utses till ledamot i styrelsen för Energiservice 

Skellefteå AB för perioden fram till slutet av den bolagsstämma 

som följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

5. Ove Bryggman utses till ledamot i styrelsen för Skellefteå Kraft 

Fibernät AB för perioden fram till slutet av den bolagsstämma 

som följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

6. Anders Järvelä befrias från uppdraget som ombud på ordinarie 

årssammanträde i Mellansvensk Kraftgrupp AB. 

7. Fredrik Lundberg utses till ombud på ordinarie årssammanträde i 

Mellansvensk Kraftgrupp AB för perioden fram till slutet av den 

bolagsstämma som följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

8. Anders Järvelä befrias från uppdraget som suppleant i styrelsen 

för Skellefteälvens Vattenregleringsföretag. 

9. Susanne Öhrvall utses till suppleant i styrelsen för Skellefteälvens 

Vattenregleringsföretag för perioden fram till slutet av den 

bolagsstämma som följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

10. Per-Erik Nilsson befrias från uppdraget som ledamot i styrelsen 

för AC-Net Internservice AB. 

11. Niklas Fryxell utses till ledamot i styrelsen för AC-Net 

Internservice AB för perioden fram till slutet av den 

bolagsstämma som följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

12. Christoffer Svanberg befrias från uppdraget som suppleant i 

styrelsen för Nordic Industry Locations AB. 
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13. Ove Bryggman utses till suppleant i styrelsen för Nordic Industry 

Locations AB för perioden fram till slutet av den bolagsstämma 

som följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

14. Erik Jonsson utses till representant i valberedningen för Charge 

Amps AB:s styrelse för perioden fram till slutet av den 

bolagsstämma som följer efter nästa val till kommunfullmäktige. 

15. Annica Bray utses till ersättare för ombud på bolagsstämma i 

Skellefteå Kraft Fastighetsutveckling AB för perioden fram till 

slutet av den bolagsstämma som följer efter nästa val till 

kommunfullmäktige. 

16. Erik Jonsson befrias från uppdraget som ledamot i styrelsen för 

Exeri AB. 

17. Clas Berglund befrias från uppdraget som suppleant i styrelsen för 

Exeri AB. 

18. Clas Berglund utses till ledamot i styrelsen för Exeri AB för 

perioden fram till slutet av den bolagsstämma som följer efter 

nästa val till kommunfullmäktige. 

19. Erik Jonsson utses till suppleant i styrelsen för Exeri AB för 

perioden fram till slutet av den bolagsstämma som följer efter 

nästa val till kommunfullmäktige. 

20. Patrik Grantås befrias från uppdraget som ledamot i styrelsen för 

Skellefteå Kraft Denmark A/S. 

Sammanfattning 

Styrelsen för Skellefteå Kraft AB beslutade 2022-03-21 § 250 att föreslå 

kommunfullmäktige besluta om förändringar i styrelserna för vissa av 

Skellefteå Kraft ABs dotterbolag. 

Beslutsunderlag 

Protokoll, styrelsen för Skellefteå Stadshus AB, 2022-03-21 

Skrivelse, Skellefteå Kraft AB, 2022-02-15 
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Skickas till: 

Kommunstyrelsens sekretariat 

Skellefteå Kraft AB 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 

Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman  
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§ 133 Dnr KS 2022-000218 102 

Avsägelse från Agneta Hansson (V) av 
uppdraget som andre vice ordförande i 
kommunstyrelsen och eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Agneta Hansson (V) befrias från uppdraget som 

kommunstyrelsens andre vice ordförande. 

2. Joakim Wallström utses till kommunstyrelsens andre vice 

ordförande för perioden fram till och med 2022-12-31. 

Sammanfattning 

Agneta Hansson (V) har avsagt sig uppdraget som kommunstyrelsens 

andre vice ordförande. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Agneta Hansson 

  

Skickas till: 

Kommunstyrelsens sekretariat 

Agneta Hansson 

Joakim Wallström 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 

Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman  
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§ 134 Dnr KS 2022-000231 024 

Interpellation av Christina Soldan (L) om 
arbetet för jämställda löner inom Skellefteå 
kommun (18/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Reservation 

Christina Soldan (L), Evelina Fahlesson (S) samt Håkan Andersson (C) 

yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande 

interpellation till personalnämndens ordförande: 

"Kvinnor i Skellefteå skulle kunna gå hem från jobbet redan 15:46 på 

eftermiddagarna – resten av arbetstiden får de inte betalt för. Det visar 

nya siffror från Statistiska centralbyrån. Det är totalt oacceptabelt. 

Statistiken visar att män i Västerbotten tjänar i genomsnitt 8,8 procent 

mer än kvinnor medan i Skellefteå 15,5 procent. Skellefteå sticker ut 

som sämst i landet vad gäller jämställda löner. Kvinnorna har en snittlön 

på 29 900 kronor, medan männen som befinner sig i samma bransch och 

har samma utbildning har 35 400 kronor i lön. Någonting är fel. Generellt 

sett har utvecklingen i Sverige och Västerbotten gått åt rätt håll senaste 

10 åren medan Skellefteå kommun går i motsatt riktning. Liberalerna vill 

se en ändring på detta. Skellefteå kommun är största arbetsgivare och 

har yttersta ansvaret för jämställda löner. 

Med anledning av detta vill jag fråga personalnämndens ordförande 

 Hur ser lönestatistiken ut inom Skellefteå kommuns 

ansvarsområde? Hur stort är lönegapet?  

 Hur jobbar Skellefteå kommun aktivt för att minska lönegapet i 

takt med den positiva utvecklingen i Västerbotten och Sverige? 

Skellefteå 2022." 

Personalnämndens ordförande Evelina Fahlesson (S) lämnar följande 

svar: 

"Fråga: Hur ser lönestatistiken ut inom Skellefteå kommuns 

ansvarsområde? Hur stort är lönegapet? 

Svar: Till en början så utgår svaret som jag kommer presentera från 

Skellefteå kommun som arbetsgivare. Jämför man 

kommunorganisationens data med hela den geografiska platsen 

Skellefteå så är skillnaderna mellan kvinnor och män längre än för både 

platsen och regionen. 

Jag hoppas och tror att det beror på det systematiska arbete som skett 

under de senaste åren för att genom lönekartläggningar och rejäla 

satsningar i samband med löneöversyn undanröja osakliga löneskillnader 

mellan könen. Ett arbete som kommer att fortsätta så länge vi ser att 

sådana skillnader förekommer. 
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Tittar man på statistiken och en jämförelse av kvinnor och mäns löner i 

Skellefteå kommun så ligger kvinnors löner generellt lägre än mäns 

löner. Om man går djupare ner i jämförelsen så finns det befattningar 

där kvinnors medellön är lägre än männens, men det finns även 

befattningar där förhållandet är det motsatta. 

Om man tar fram den statistik som interpellanten pekar på där man 

beräknar om löneskillnaden till arbetad tid så kan man utläsa att kvinnor 

i Skellefteå kommun, under år 2021 behövde arbeta 6 minuter och 5 

sekunder längre än män för samma lön. Det innebär att kvinnor generellt 

sett arbetar gratis efter kl.16.54 medan män får betalt till kl. 17.00. 

Fråga: Hur jobbar Skellefteå kommun aktivt för att minska lönegapet i 

takt med den positiva utvecklingen i Västerbotten och Sverige? 

Svar: Personalnämnden har tillsammans med de fackliga 

representanterna arbetet fram en ny arbetsgivarpolicy, som vi kommer 

besluta om vid kommande kommunfullmäktige, och i det förslaget 

påtalas särskilt att lönesättningen ska säkerställa jämställda löner. 

Liknande skrivningar fanns med i den tidigare policyn. 

Diskrimineringslagstiftningen reglerar också frågan om jämställda löner 

och ålägger arbetsgivaren att årligen genomföra lönekartläggning 

gällande lika arbete och likvärdiga arbeten. 

Skellefteå kommun genomför varje år en lönekartläggen enligt lagen. 

Arbetet har under de senaste åren blivit allt mer systematiskt men 

fortsätter hela tiden att utvecklas för att träffa rätt i jämförelserna. 

Utifrån lönekartläggningen upprättas handlingsplaner för att säkerställa 

jämställda löner. 

Skellefteå kommuns lönemodell omfattar två delar, dels ett generellt 

löneutrymme, dels ett strukturellt löneutrymme. Det strukturella 

utrymmet omfattar medel för att åtgärda strukturella löneskillnader, 

t.ex. osakliga löneskillnader. 

Under de senaste åren har en betydande del (mellan 0,1-0,4% av 

löneökningarna i kommunen totalt) avsatts till att korrigera osakliga 

löneskillnader mellan kvinnor och män. För 2022 avsattes lönemedel för 

att förbättra kvinnors löneläge i de kvinnodominerade befattningarna 

vårdbiträden och socialsekreterare. 

Avslutningsvis så menar jag att vi är på rätt väg men nöjd kan vi vara 

först när gratisminuterna inte existerar!" 
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§ 135 Dnr KS 2022-000197 102 

Remisser 

Dnr 2022-000162 050 

Motion av Andreas Löwenhöök (M) om att öka självförsörjningsgraden av 

livsmedel (5/22) 

Dnr 2022-000163 160 

Motion av Andreas Löwenhöök (M) om beredskapslager för att stärka 

Skellefteå kommuns krisberedskap (6/22) 

Dnr 2022-000164 109 

Motion av Andreas Löwenhöök (M) om en kommunal veteranstrategi 

(7/22) 

Dnr 2022-000165 109 

Motion av Andreas Löwenhöök (M) om att den internationella strategin 

förtydligas med riktlinjer om att kommunen inte ska samarbeta med 

krigförande diktaturer och länder som hotar Sveriges säkerhet (8/22) 

Dnr2022-000166 170 

Motion av Andreas Löwenhöök (M) om att bilda en ungdomsbrandkår i 

Skellefteå (9/22) 

2022-000178 820 

Motion av Hans Brettschneider (MP) och Linnea Öhman (MP) om att höja 

ersättningen till föreningar som tillhandahåller vandringleder och andra 

anläggningar som allmänheten fritt kan nyttja (10/22) 

Dnr 2022-000178 820 

Motion av Linda Strandberg (SD), Markku Abrahamsson (SD), Magnus 

Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt (SD) och Roland Östlund (SD) om 

frivilliga delade turer inom vård- och omsorg samt ekonomisk 

kompensation (11/22) 
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§ 136 Dnr KS 2022-000198 101 

Delgivningar 

Sammanfattning 

Dnr 2022-000068 102 

Länsstyrelsens i Västerbottens läns beslut 2022-02-15 om ny ersättare i 

kommunfullmäktige (David Renström) 

Dnr 2022-000068 102 

Länsstyrelsens i Västerbottens läns beslut 2022-02-15 om ny ledamot i 

kommunfullmäktige (Roland Löfmark) 

Dnr 2022-000068 102 

Länsstyrelsens i Västerbottens läns beslut 2022-02-15 om ny ersättare i 

kommunfullmäktige (Oskar Lundqvist) 

Dnr 2022-000068 102 

Länsstyrelsens i Västerbottens läns beslut 2022-03-28 om ny ersättare i 

kommunfullmäktige (Ann-Sofi Löfstedt) 

Dnr 2022-000068 102 

Länsstyrelsens i Västerbottens läns beslut 2022-03-28 om ny ersättare i 

kommunfullmäktige (Kasper Huuska) 
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